

sklenjena pogodba med Rusijo in Nemčijo, je dobil Tarle od ministrstva nalog, da predela drugi del svoje zgodovine tako, da sta kot glavni sovražnici Rusije prikazani Anglija in Francija. V sovjetski Rusiji je torej znanost največja sužnja v službi politike. Naši komunistični fantiči in njih zakrinkani varuhi pa se širokoustijo o svobodi in znanosti, ki je baje na njej zgrajen sovjetski sestav!

Vorošilova linija. Maginotova, Siegfriedova in Mannerheimova linija vzbujajo po svetu po raznih državah interes za posnemanje. Grki gradijo obmejno obrambno črto, imenovano po sedanjem ministrskem predsedniku Metaksasovo linijo. Po miru, sklenjenem s Finci, se je v glavah sovjetskih prvakov začela ideja, da se zgradi proti Finski utrjena ruska črta, ki bo obsegala Karelijsko ožino in Ladoško jezero. Ta linija bo nosila ime ne po Stalinu, čemur se prav za prav moramo čuditi, marveč po maršalu Vorošilovu. Morda pa čaka Stalin, da bo dal svoje ime za zgradbo ruske obrambne linije proti kakšni drugi državi?

Katoliška dobrodelnost med pogani. Katoliška Cerkev je zasnovala in vzdržuje v misijonskih deželah te dobrodelne ustanove:

	Afrika	Azija	Amerika	Oceanija
bolnišnic	267	293	53	107
lekarn	1074	1325	130	278
gobovnic	59	33	4	12
sirotišnic	617	1073	92	126
zdravnikov	30	165	4	7
hiralnic	132	253	14	18

V vseh bolnišnicah se oskrbuje 33.000 bolnikov, v sirotišnicah se nahaja 111.000 sirot, v gobavnicah 12.779 gobavih, v hiralnicah 17.430 starcev. Obstoj, razvoj in napredek teh dobrodelnih ustanov v misijonskih deželah je od papeža določeni molitveni namen za mesec april.

Vpoklic redovnikov v francosko armado. Izdan je bil seznam v francosko vojsko vpoklicanih redovnikov. Zveza bivših bojnikov-redovnikov šteje 6720 vpoklicanih redovnikov. Od teh je: 1038 šolskih bratov, 781 jezuitov, 342 dominikancev, 310 frančiškanov, 306 kapucinov in 232 benediktincev. 61 redov in kongregacij ima svoje člane na bojnem polju.

Zedinjene države in Evropa

Po poročilu, ki ga je dal Sumner Welles po svojem povratku v Ameriko predsedniku Rooseveltu, je poslednji izjavil, da obstoja zelo malo neposrednih izgledov, da bi se vojna v Evropi končala. Iz tega se da sklepati, da v bližnji bodočnosti ni pričakovati nobenega ameriškega koraka za sklenitev miru. Istočasno s povratkom Wellesa v Ameriko je bila v Berlinu izdana »Bela knjiga« pod naslovom »Poljski dokumenti kot predzgodovina sedanje vojne«. Ta knjiga obdoljuje ameriško diplomacijo, da je na Poljskem skupno s Francijo in Anglijo rovarila za vojno proti Nemčiji, ter objavlja v to svrhu dokumente, ki so bili — po nemškem zatrdilu — najdeni v predalih poljskega zunanjskega ministrstva v Varšavi in ki vsebujejo razgovore ameriških diplomatskih zastopnikov v Parizu, Londonu in Varšavi s poljskimi diplomati. Glede na te dokumente je ameriški zunanji minister Kordell Hull to izpovedal: »Na najboljši odlo-

čen način moram izjaviti, da niti jaz niti kdo od mojih sotrudnikov v zunanjem ministrstvu nismo nikdar vedeli za kake take razgovore in zato jim odločno odrekamo resničnost. V teh dokumentih razložena stališča niso nikdar niti za hip in na noben način predstavljala politiko ameriške vlade.« Hkrati je ameriški poslanik v Parizu Bullitt, ki se zdaj mudi v Washingtonu, odločno zanikal vse tisto, kar mu pripisuje nemška »Bela knjiga«. Poljski veleposlanik v Washingtonu pa je izjavil: »Nikdar se nisem razgovarjal z Bullittom v Parizu o udeležbi Amerike v vojni.« Ameriška »Associated Press« poroča, da prevladuje v ameriški javnosti prepričanje, da je objava teh dokumentov samo manever Berlina, s katerim hoče škodovati Rooseveltu spričo volilne kampanje za predsedniške volitve v Zedinjenih državah, ker skuša odvrniti odgovornost za evropsko vojno na Ameriko in njeno vlado.



Pavel Nurmi, najboljši finski športnik, zbira po Ameriki prispevke za obnovo Finske



Janes Gutenberg, ki je prvi začel tiskati knjige v Nemčiji, in sicer pred 500 leti



Rešilni telovnik iz gumijskega naplavin, napolnjen z zrakom, so vpeljali za mornarje v sedanjih nevarnih voznjah



Proti nebu se valeče pline italijanskega ognjenika Vezuv bodo izkoristili za pogonsko silo

sem toliko premišljeval od takrat, ko sta mi Raščan in Miholič odbila prošnjo za poroka, se mi je vedno in vedno vsiljevala misel, da bi mi morali že prej vse bolj skrbeti, da se ne bi zadolžili —

»Se zna, jaz bom spet kriva te nesreče. Saj nikoli ne moreš prej zaspati, dokler ne najdeš razloga, da je krivda na meni,« je Jula ponovno zajokala.

»Žena, žena, zakaj me sodiš tako naglo! Če ti porečem, da smo vso to nesrečo zakrivali v onih letih, ko smo po štirikrat na leto obhajali godovno za tebe, za mene, za Štefa in za Maričo, mi tega menda ne zameriš. Ako pa, potem —

»Kdo pa je vedno govoril za to, da naj privlečemo k nam strice, tetice in pa še vso botrino naokrog — še Maršekove, če ne prav ti, ti! In zdaj se hočeš znašati nad mano!« Ženska je spustila kuhalnico v ponev in začela krilliti z rokami.

»Bog moj dragi, Jula...« Mož se je pripravljal, da pojde v sobo.

»Vsega tega si kriv ti, veš! One bodonske lajdre tudi ne bi trebalo spravljati k nam. Štef bi lahko dobil boljše ženo, ki bi kaj prinesla k hiši in lepo delala. Ne bi se potepala kakor Mariča. Pa ti si kar s Štefom potegnil, ko sem bila jaz proti. Zdaj pa imaš. — Ko si nas tako globoko potegnil, nas še potopi! Saj se ti vidi, da nimaš volje, potegniti ravnaj iz vode...«

»Jula! Tak jezik imaš, da kar lajaš! Takrat pa, ko si vsak dan pila čaj z rumom, da je bilo po hiši rumovih stekleničic kakor kamenja, da smo se obnje spotikali, takrat si bila bolj medena. O, bila si! Tedaj ti ni bilo mar za denar, ki ti je klokotal po grlu. Dobro je, žena; zapomni si jaz to, in še prav dobro.«

Moževе vodene oči so postale še bolj vlažne, kot so bile doslej. Z levim rokvom si je šel čeznje in obraz ter brki so se mu ovlažili od solza. — Stopil je na hišni prag in zaklical proti hlevu:

»Štef, kaj boš že napajal?« Glas mu je bil hripav.

»Tako. Samo vode še nanosim,« je odgovarjal sin nekoliko zateglo. Kmalu nato je že z vedri v rokah stopil iz hleva in šel proti studencu. Težka lesena vedra so kar zaječala, ko jih je postavil na oseke dosti plitvega studenca in pričel zajemati.

Mož je bil precej širok čez pleča. Bil je nizke rasti kakor oče, po katerem se je docela vrgel. Le glas je imel tak kakor mati: zategel, včasih do smešnosti, da je človek nehote mislil, da nima pred sabo človeka, ki bi bil povsem v redu. O materi so že tako govorili, da je malo »udarjena«, kar pa ni bilo čisto res.

Oče je opazoval sina pri studencu. Pred kakimi tremi meseci je prišel iz Nemčije in zdelo se mu je, da se je tam kar zredil. No, dasi ni bilo tam vse prav tako, kakor

njen z dimom in je tam vztrajal dalj časa. Že prvi poskus je imel uspeh in so nato londonske gasilce opremili z večjim številom takšnih mask.

Orel napadel novoporočence. V bližini Soluna na Grškem se je zaletel velik orel z vso silo v steklo nekega avtobusa, ki je bil napolnjen z ljudmi. Steklo se je zdrobilo, ujeđa je vdrla v notranjost vozila. Ljudje so jo skušali zaman odpoditi. Razdražili so jo tako, da je planila na mlada novoporočence, ki sta bila na poročnem potovanju. Orel je mlado ženo s kremplji hudo poškodoval po obrazu in prsih. Zaman ga je skušala odgnati, medtem ko se je mladi mož onesvestil. V vozu je nastala panika. Ljudje so kričali kakor obsedeni in le s težavo je nekemu po-

